

Albeshchenko O. S.

PhD in economics Military academy (Odesa), Ukraine

**РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНО-ГОТЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА НА
ЗАСАДАХ ВЗАЄМОДІЇ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ ТА МІСЦЕВОГО
САМОВРЯДУВАННЯ**

**DEVELOPMENT OF TOURISM AND HOTEL ENTREPRENEURSHIP ON
THE BASIS OF INTERACTION BETWEEN STATE AUTHORITIES AND
LOCAL SELF-GOVERNMENT**

Реалізація управлінських повноважень органів місцевого самоврядування в умовах реформ децентралізації, розробка та реалізація ними міських програм щодо розвитку підприємництва та туризму на засадах взаємодії органів державної влади і місцевого самоврядування забезпечує розвиток туристично-готельного підприємництва і є стратегічною основою для багатьох країн у вирішенні важливих місцевих та регіональних проблем. Такий підхід сприяє вирішенню питань соціально-економічного розвитку регіонів, створенню нових робочих місць, покращенню якості життя та підвищенню рівня життя населення, а також вирішенню екологічних, науково-технічних та інших проблем.

Розвиток туристично-готельного підприємництва на засадах співробітництва територіальних громад на законодавчому рівні регулюється Конституцією України, Законом України «Про співробітництво територіальних громад» (який визначає основні принципи співробітництва та загальні положення співпраці, а також основні форми співробітництва), Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні» (який визначає правові засади місцевого самоврядування, включаючи умови та форми співробітництва між територіальними громадами), Законом України «Про туризм» (який визначає низку повноважень органів місцевого самоврядування (сільських, селищних рад) у сфері розвитку туристично-готельного підприємництва), Законом України «Про кооперацію» (який регулює порядок та умови міжміської і міжселищної співпраці, включаючи питання об'єднання для спільного

вирішення проблем і здійснення проєктів), а також іншими нормативно-правовими актами, що стосуються конкретних аспектів місцевого самоврядування, таких як фінансування та планування територій.

Напрями відповідної підтримки для забезпечення розвитку туристично-готельного підприємництва на засадах співробітництва територіальних громад реалізуються на основі спільної та узгодженої роботи всіх складових системи інновацій між суб'єктами туристично-готельного підприємництва, органами місцевого самоврядування та державної влади, політика яких повинна бути спрямована на приведення законодавства України у відповідність до права країн Європейського Союзу.

Розвиток туристично-готельного підприємництва, заснований на ефективній співпраці органів державної влади та місцевого самоврядування, значною мірою залежить від функціонування стабільної управлінської системи, яка базується на чітко визначених і послідовних діях, що враховують як громадські, так і наукові погляди. Така взаємодія між приватним сектором, органами державної влади та місцевого самоврядування передбачає об'єднання зусиль і ресурсів для досягнення спільних цілей та розв'язання актуальних проблем. У довгостроковій перспективі це сприятиме підвищенню якості життя населення, стимулюванню економічного розвитку місцевих громад, а також зміцненню позицій суб'єктів туристично-готельного бізнесу та інших учасників економічного процесу на місцевому рівні.

Важливими напрямками розвитку туристично-готельного підприємництва в територіальних громадах на сучасному етапі розвитку є реалізація природно-рекреаційного та історико-культурного потенціалу з урахуванням історичних і географічних особливостей територіальних громад регіонів України, а також розвиток зовнішньоекономічної діяльності в умовах Європейської інтеграції при взаємодії органів місцевої влади як районного, так і обласного рівнів [1].

В умовах реформ децентралізації відбуваються значні позитивні процеси щодо здійснення комплексного підходу для створення сприятливих умов у

покращенні бізнес-клімату. Органами місцевого самоврядування доцільно постійно розробляти й удосконалювати стратегію розвитку туристично-готельного підприємництва, безперервно співпрацювати з широким колом бізнес-партнерів, враховуючи наявний туристичний потенціал територіальних громад [2].

Для забезпечення ефективного розвитку туристично-готельного підприємництва необхідне синергічне співробітництво між органами державної влади, місцевими органами самоврядування, суб'єктами туристичного бізнесу та представниками суміжних галузей. Це забезпечує вдосконалення якості управлінських процесів та механізмів державного регулювання туристично-готельної діяльності, з урахуванням передового досвіду країн Європейського Союзу, з метою досягнення високої конкурентоспроможності національного туристичного продукту.

Список використаних джерел:

1. Державна служба статистики України : веб-сайт. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>

2. Альбещенко О. С. (2021). Створення сприятливих умов для розвитку туристично-готельного підприємництва в об'єднаних територіальних громадах Південного регіону України. Електронне наукове фахове видання з економічних наук "Modern Economics", 28 (2021), 6-12. URL: <https://modecon.mnau.edu.ua/issue/28-2021/albeshchenko.pdf>

Hryniv V. M.

doctor of philosophy in economics Prykarpattia national university named after Vasyl Stefanyk

**ФОРМУВАННЯ КАТЕГОРІЇ ВАРТОСТІ У ЕКОНОМІЧНИХ
ВІДНОСИНАХ
FORMATION OF THE CATEGORY OF VALUE IN ECONOMIC
RELATIONS**